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Наблюдая в течение 20 лет за подростками, я отметила, что школьников необходимо заранее готовить к осознанному выбору профессии. Необходимость профессионального выбора в этом возрасте обусловлена также и внутренними причинами: 
- личной потребностью каждого молодого человека найти себя в социуме, - получить образование,
- интересную профессию, обеспечивающую достойное существование, 
- прожить счастливую жизнь.
Но учащиеся этого возраста, как правило, еще не обладают достаточной личностной зрелостью для совершенствования выбора, нет платформы для профессионального самоопределения.
Поэтому особую актуальность в моей деятельности  как педагога допол образования приобрела профориентационная работа с подростками.
 Профессиональная ориентация школьников в условиях учреждений дополнительного образования включает в себя следующие направления: информационно-просветительское, диагностическое, консультационное и обучающее.
   Информационно-просветительское направление. 
Цель этого направления – создать у обучающихся максимально четкий и конкретный образ основных типов профессий. Это поможет в будущем сделать наиболее осознанный и осмысленный выбор.

Реализуя это направление, необходимо подготовить серию занятий, рассказывающих о различных сторонах той или иной профессии, представляет профессиональный мир в конкретно-наглядной форме. 
-беседы, родит собрания
-выставки
- экскурсии
- встречи с представителями профессий
Профинформация в объединении ведется, прежде всего, по основному профилю - шитью. Периодически знакомлю ребят со справочно-иллюстративным материалом, краткими характеристиками основных профессий, связанных с профилем объединения. Здесь же даю краткие характеристики, сведения об условиях труда. Постоянно рассказываю о выпускниках объединения, работающих в сфере легкой промышленности.  Экскурсии на фабрику «Синар», НГУАДИ, колледж легкой промыш
 	Диагностическое направление. Это направление реализуется в плане  самопознания, исследования школьником своих качеств в контексте определенной профессии; оценка своих возможностей, определение степени выраженности тех или иных профессионально важных качеств и прочих ресурсов, обусловливающих профессиональный выбор.
В развитии данного направления было бы полезно использовать различные сборники тестов и анкет, помогающих определить уровень развития каких-то профессионально важных качеств.
Грамотно провести тестирование по ним и дать компетентную рекомендацию может только специалист, но ничего плохого не будет, если школьник в целях самопознания сам заполнит какую-нибудь анкету.
Если позволяет материально-техническая база, то может быть установлена одна из многочисленных компьютерных программ для определения возможного профессионального пути. 
Консультационное направление подразумевает содействие выбору учащегося, основывается на учете мотивов человека, его интересов, склонностей, личностных проблем или особенностей мировоззрения. 
консультация по профессиональной ориентации подразумевает непременно наличие запроса школьника или его родителей и осуществляется усилиями педагога-психолога или сотрудника центра профориентации
в рамках консультационного направления, может лишь предоставить учащемуся материалы по интересующей профессии: данные об учебных заведениях, о востребованности профессии на рынке труда.
Обучающие направление - реализация образовательной программы, ведение непосредственной образовательной деятельности со школьниками в определенном творческом объединении, обеспечивая обоснованный выбор форм, методов, содержания деятельности.
Мною была разработана и апробирована дополнительная образовательная профессиональная программа “Швея
Программа  творческого объединения «Швея» рассчитана на обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет. Срок реализации три  учебных года. В настоящее время у меня обучается 70 учащихся из городских и сельских школ.
Для проведения занятий в  Центре ДОД действует швейная мастерская, имеющая  необходимое оборудование и инструменты.  
Модифицированная программа профес. подготовки разработана на основании стандарта РФ по профессии «Оператор швейного производства». Пройдя  курс обучения, учащимся присваивается квалификационный разряд и (на основании лицензии) выдается свидетельство на профессию «Швея». Это даст в будущем девушкам возможность трудоустройства на предприятия швейного производства или открытия собственного бизнеса.
В прошлом году я разработала адаптированную программу профессионального обучения детей с ограниченными возможностями. Год работы  дал положительные результаты: дети окунулись в мир творчества и свободного общения, нашли друзей и много возможностей заявить о себе.
Единственная возможность получить профессию.
В доп образовании -    Практико-ориентированное направление
В процессе деятельности подростки имеют возможность действовать самостоятельно в ситуации поиска, получают знания из взаимодействия с объектами труда.
 - деловые игры,   - проф. смены,   -мастер-классы, 
-конкурсы профессиональной направленности
Призеры  Областного конкурса  «Юный модельер»  награждаются дипломами и сертификатами, которые учитываются при поступлении в профильные учебные заведения.
Мои учащиеся  приняли участие в отборочном туре конкурса профессионального мастерства «JUNIOR SKILS». Пусть мои воспитанницы и не вышли в финал, но они получили огромное удовольствие от данной  творческой деятельности, заинтересовались учебой в Новосибирском колледже легкой промышленности.
Профессиональная ориентация - это государственная по масштабам, экономическая по результатам, социальная по содержанию, педагогическая по методам сложная многогранная проблема. 
Я как педагог дополнительного образования  помогаю школьникам осознать им склонности и способности, направить на  развитие их профессиональных интересов.
Вывод:   Профориентационная работа не может сводиться к отдельным мероприятиям, поэтому необходимо спланировать систему,  когда мероприятия профориентации  проводятся не от случая к случаю, а систематически, когда они связаны достижением конкретной цели.
Результатом станет дальнейшая успешная социализация выпускников и их лёгкое вступление в профессиональный мир.
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